Тема уроку: Подвійний портрет.
Мета:  - Розширити знання учнів про жанр портрет, а саме про подвійний            портрет; повторити різновиди портретів; вивчити пропорції постаті людини;
               - Розвивати здатність сприймати , аналізувати твори образотворчого мистецтва ; розвивати образне мислення, спостережливість,  вміння  працювати фарбами.

               - Виховувати естетичні смаки, акуратність.

Тип уроку: комбінований

Обладнання:
           матеріали: простий олівець, резинка, альбом, книга, 
             гуаш, пензлі, банка з водою, серветки. 

             зоровий ряд:

· Визначення (друковані): «портрет», «різновиди портрету»
· Схема «Пропорції людини» 
· Схема «Приклади  начерків подвійних портретів»
· Репродукції картин: Олекса Харлампійовича Новаківського     «Автопортрет із дружиною»  «»                                   
Структура уроку
         І  Організація класу.

        II    Актуалізація опорних знань.  

1)Бесіда
        III    Оголошення теми уроку.

        IV    Вивчення нового матеріалу.

        2)Слово вчителя.

                        3)Робота з книгою.

         4) Портрет митця.

         5)Гра « Бюро знахідок »

         V  Практичне завдання.

              VI Завершення уроку.
Хід уроку

І. Організація класу.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
      Бесіда:

· Давайте пригадаємо які жанри образотворчого мистецтва ми знаємо?
· Що таке портрет?

· Як поділяються портрети за різновидами? (за схемою аналізують кожен різновид: за характером, за повнотою зображення ,за кількістю портретованих, за статтю, за величиною зображення)

ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.
ІV.  Сьогодні на уроці ми продовжуємо знайомитись із жанром – портрет. Темою нашого уроку є: « Подвійний портрет».

V. Вивчення нового матеріалу. 

1) Слово вчителя.

          На портреті може бути зображена не тільки одна особа, а двоє і більше людей. Подвійний портрет значно розширив можливості художника: у ньому глибше розкривалися настрій і характер персонажів. За допомогою жанрової сцени створювалася відповідна атмосфера навколо людей – це надавало живописному твору надзвичайної чарівності.
          Персонажів подвійного портрету можуть поєднувати родинні чи дружні стосунки, професійна діяльність. Спільне між ними проявляється через погляд,  міміку,  нахил голови, рухи. Моделі або позують ,або заняті спільною справю.

2) Робота з книгою. 

          На подвійному портреті зображені вчений Лука Пачолі з учнем. Відомий математик був учителем і другом Леонардо да Вінчі, під впливом якого він розробив учення про пропорцію.
 Картина: Якопо де Барбарі «Лука Бартоломео де Пачолі з учнем»

· Що , на вашу думку, намалював художник, аби дати уявлення про професію людей,зображених на портреті?
  Картина: Массейс «Міняйло з дружиною»
· Погляньте, як детально в подвійному портреті художник зобразив сімейну пару. Цікаво , що у дзеркалі на столі відображується вікно з вітражем, крізь яке проглядає вулиця міста. 

Особливим теплом і щирістю вирізняються родинні портрети, на яких зображують подружжя, братів, сестер тощо.
· Картина: Шевченка «Портрет дітей  В.М.Репіна»

· Схарактеризуйте дитячі образи, створені Т.Г. Шевченком. Якого віку зображені діти?

· У чому виявляється їхня родинна схожість?

· Чому, на вашу думку , художник обрав саме такий формат? 
Картина: Пітера Пауля Рубенса «Автопортрет з Ізабелою Брант» та «Автопортрет з Єленою Фоурмен»
· Порівняйте подвійні портрети Рубенса. Композиція якого з них статична, а якого – динамічна? Поясни свою думку?

Картини: Ганс Гольбейн «Нотаріус Томас Годсальве із сином Джоном»

                 Зінаїда Серебрякова «Дівчатка біля рояля»

                 Адольфо Велітвейн «Любительки пташок»

· Роздивіться людей, зображених на подвійних портретах. Чим займаються ці персонажі? Зверніть увагу на їхні пози, рухи, вирази облич.

· Як художники об’єднують портретованих у композицію? Проаналізуйте колорит картин.

3) Портрет митця.
Олескса Харлампійович Новаківський  (1872-1935) народився в с.Слободо-Ободівці, що на Вінниччині . мистецьку освіту здобув в Одесі, згодом навчався в Академії красних мистецтв у м.Кракові (Польша).
          З 1913р. проживав у Львові, де, крім творчої роботи, працював педагогом: мав надзвичайно багато учнів. Тут заснував мистецьку школу, що стала відомим західноукраїнським осередком  малярської культури.

          Автопортрети, портрети, пейзажі, триптихи забезпечили йому вагоме місцев історії українського образотворчого мистецтва.

          Колорит полотен митця настільки багатий на «дзвінкі» кольорові сполучення, що його живопис асоціюється з музикою.

4) Аналіз схем.

          Людей між собою різняться. Пропорції маленької дитини відрізняються від пропорцій дорослої людини. У дорослого розмір голови вміщається у його ріст приблизно 7-8 раз, а у дитини 3-5 років – 4-5раз.
         За допомогою схем малюємо рухи та положення тіла людини.
5) Гра «Бюро знахідок».

         Клас ділиться на команди. Команди отримують конверти з розрізаними репродукціями. Потрібно назвати автора та назву картини. Перемагає команда, яка першою правильно складе зображення та назве правильно автора та назву картини.

       (  Картини: Шевченко «Портрет дітей Рєпіна»

                            Новаківський «Автопортрет з дружиною»
                           Серебрякова «Дівчатка біля рояля» )
VІ. Практичне завдання.

          Намалюйте подвійний портрет дітей – родичів, друзів (гуаш).

          Створіть ескіз композиції. Продумайте взаємне розміщення портретованих. Дотримуйтесь правильних пропорцій фігур та обличчя людей. Застосовуйте виражальні можливості кольору для створення емоційного враження від подвійного портрета.
VII. Завершення уроку. 
· Що таке портрет?
· Що ви нового дізналися на уроці?

Оцінюю учнів.
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